
 

 

 

 

Potência  Logaritmo 

72 = 49 ⇔ log7 49 = 2 

42 = 16 ⇔ log4 16 = 2 

𝑒0 = 1 ⇔ log𝑒 1 = 0 
ln 1 = 0 

105 = 100.000 ⇔ log10 100.000 = 5 
log 100.000 = 5 

0,52 = 0,25 ⇔ log0,5 0,25 = 2 

810,25 = 3 ⇔ log81 3 = 0,25 

490,5 = 7 ⇔ log49 7 = 0,5 

160,5 = 4 ⇔ log16 4 = 0,5 

 

Importante: 

log10 𝑏 = log 𝑏 

log𝑒 𝑏 = ln 𝑏 

log𝑎 1 = 0 

log𝑎 𝑎 = 1 

log𝑏 𝑎𝑛 = 𝑛. log𝑏 𝑎 
Justificativa: 

log𝑏 𝑎 = 𝑘 ⇔ 𝑏𝑘 = 𝑎 

log𝑏 𝑎𝑛 = 𝑗 ⇔ 𝑏𝑗 = 𝑎𝑛 ⇔ 𝑏𝑗 = (𝑏𝑘)𝑛 ⇔ 𝑏𝑗 = 𝑏𝑘𝑛 

⇔ 𝑗 = 𝑘𝑛 ⇔ log𝑏 𝑎𝑛 = n. log𝑏 𝑎 
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Aplicações: 

a) 5𝑥 = 125 

5𝑥 = 53 

𝑥 = 3 

 

 

b) 5𝑥 = 10 

log 5𝑥 = log 10 

x. log 5 = log 10 

𝑥 =
log 10

log 5
 

𝑥 =
1

log 5
≈ 1,4307 

 

Prova: 51,4307 ≈ 10 

 

c) ln x = 49 

log𝑒 𝑥 = 49 ⇔ 𝑒49 = 𝑥 ≈ 1,9073466 ∙ 1021 

 

 

 

 

 

 

  



Função exponencial 

𝒇(𝒙) = 𝒂𝒙 

Domínio ℝ 
Imagem ℝ+

∗  

Para ser bijeção... 𝒇: ℝ → ℝ+
∗  

Condição para a base “a” Não pode ser zero 
Não pode ser negativa 
Não pode ser 1 (geraria função 
constante) 

𝒂 > 𝟎 𝒆 𝒂 ≠ 𝟏 
Ponto em que o gráfico 
cruza o eixo y 

(0, 1) 

Gráfico cruza o eixo x? Não 

Se a>1 a função é crescente 
ou decrescente? 

Crescente 

Se 0<a< 1 a função é 
crescente ou decrescente? 

Decrescente 

Exemplo 𝒇(𝒙) = 𝟐𝒙 
𝒇(𝟎, 𝟓) = 𝟐𝟎,𝟓 ≈ 𝟏, 𝟒𝟏𝟒 

𝒇(𝟏) = 𝟐𝟏 = 𝟐 
𝒇(𝟎) = 𝟐𝟎 = 𝟏 

𝒇(−𝟏) = 𝟐−𝟏 = (
𝟏

𝟐
)

𝟏

= 𝟎, 𝟓 

𝒇(−𝟏𝟎𝟎) = 𝟐−𝟏𝟎𝟎 = (
𝟏

𝟐
)

𝟏𝟎𝟎

=
𝟏

𝟐𝟏𝟎𝟎
 

 

 

  



Função logarítmica 

𝒇(𝒙) = 𝒍𝒐𝒈𝒂𝒙 

(Inversa da função exponencial de base a) 

Domínio ℝ+
∗  

Imagem ℝ 

Para ser bijeção... 𝒇: ℝ+
∗ → ℝ 

Condição para a base “a” 𝒂 > 𝟎 𝒆 𝒂 ≠ 𝟏 

Ponto em que o gráfico 
cruza o eixo x 

𝟎 = 𝒍𝒐𝒈𝒂𝒙 ⇔ 𝒙 = 𝟏 
(1, 0) 

Gráfico cruza o eixo y? Não 
Se a>1 a função é crescente 
ou decrescente? 

𝒇(𝒙) = 𝒍𝒐𝒈𝟐𝒙 
𝒇(𝟏) = 𝟎 
𝒇(𝟐) = 𝟏 

Função crescente 

Se 0<a< 1 a função é 
crescente ou decrescente? 

𝒇(𝒙) = 𝒍𝒐𝒈𝟎,𝟓𝒙 
𝒇(𝟏) = 𝟎 

𝒇(𝟐) =  𝒍𝒐𝒈𝟎,𝟓𝟐 = −𝟏 
Função decrescente 
 

 


